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Estequiometria

1 (La Rioja 200).- El andlisis de una piedra caliza refleja qui& esmpuesta de un
94’52 % de CaC@ un 461 % de Mg C®y un 1'32 % de otros materiales. La des-
composicion térmica de la piedra genera cal (CMQ)Y y CQ con un rendimient®
del 56 %.
a) ¢ Cuantas toneladas de CaO podran obtenersetanelddas de piedra caliza?
b) ¢Qué volumen de GBe recoge sobre agua por cada 100 g de piedea,caledi-
dos a 760 mmHg y 20 °C?
Datos: masas atomicas: Ca =40’1, Mg = 24’3, O =, 16=12.

R = 0’082 atm-L/mol-K; presion 0 °C = 17’54 mmHg

2 (La Rioja 200}).- Una mezcla de 200 mL de butano y acetilenmd@gtse somete g
combustion, consumiendo 3'8 L de aire (21 % de exd). Determina la composicion
de la mezcla.

3 (Navarra 200).- Una muestra de 57 g de una aleacion de citenyimio se trata cof
acido clorhidrico, obteniéndose 2 moles de hidrég&ualcula la composicion de [a
aleacion.

Datos: Masas atomicas: Al = 27; Zn =654
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4 (Andalucia 200%B- El acido sulfurico reacciona con el clorurol@dgio segun la reag
cion: HSO, + BaCh — BaSQ + 2HCI

Calcula:

a) El volumen de una disolucion de acido sulfura®densidad 1'84 g/mL y 96 % ¢
masa de riqueza, necesario para que reaccionémeota 21’6 g de cloruro de bario,
b) La masa de sulfato de bario que se obtendra.

Datos: Masas atomicas: H=1; O =16, S = 32; CB&’5; Ba = 137’4
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5 (Castilla — Ledn 2006- Una mezcla de propano y butano de 100 mL senguen
presencia de suficiente cantidad de oxigeno, aitdose 380 mL de didéxido de car-
bono. Calcula:

a) El tanto por ciento en volumen de propano yruen la mezcla inicial.
b) El volumen de oxigeno necesario para la comfousti

6 (Baleares 200pB- Al afiadir agua a 80 g de carburo célcico, £a€ forman hidroxi
do célcico y acetileno (etino) gaseoso. ¢ Qué vatudesoxigeno, a 20 °C y 747 mmidg
se consumira en la combustidon del acetileno forrdado
Datos: Masas atémicas: Ca=40'1;C=12;H=1

7 (Navarra 2006.- Se hacen reaccionar 10 g de hidroxido de soei®@5'5 % de pu
reza en masa con una disolucion acuosa de acidfmsfiirico, segun la ecuacion (gin
ajustar): NaOH +3;A0, — H,O + NaPO,

Calcula la masa de acido que reaccionara hastal dueroxido de sodio se agote.
Datos: Masas atémicas: P =31'0; Na =23'0; O ="06H = 1'0.

8 (Navarra 2006.- En un motor de gas se hacen reaccionar, aQ@®°atm, 1’2 L dg
metano con 10’8 L de aire (20 % en volumen de mayesegun la reaccién sin ajys-
tar: CH + O, - CO, + H0O. Calcula:

a) El reactivo en exceso y la masa de él que ruTiaa.

b) El volumen de C&desprendido, en las condiciones indicadas.
Datos: Masas atomicas: O = 16'0; C =12'0; H=10







